

13场健康讲座直播观看人数达到百万人次

线上直播“云授课” 健康知识入人心

健康科普大讲堂



本报讯（最泰安全媒体记者 李皓若）季节性传染病如何预防？婴幼儿发烧什么时候吃退烧药？如何科学控制“三高”？这些市民关心的健康问题，在每周的健康科普大讲堂直播中都能找到答案。自今年3月份启动以来，由市卫生健康委、市疾控中心主办，委属及驻泰医疗机构、泰安日报社承办的健康大讲堂系列活动收到了良好社会效果，13场健

康讲座观看直播人数达到百万人次。

为让市民了解更多疾病预防和自我保健知识，健康大讲堂主办方利用“互联网+精准健康科普”的形式，开展健康大讲堂，每期遴选讲课专家，聚焦群众关注的健康热点问题和妇幼、儿童青少年、老年人等重点人群开展健康科普。

针对儿童青少年健康问题，健康大讲堂邀请市中心医院专家以《如何应对孩子“厌学”情绪》《孩子发烧原因多，这些知识要知晓》《爱护牙齿，健康成长》为主

题，全面系统地讲解了如何处理青少年心理健康问题、应对孩子发烧的科学方法、儿童口腔疾病防治的重要性等知识。

随着我国老龄化的加深、疾病模式及饮食结构的改变，慢性病成为影响老年健康的主要问题。在此背景下，健康大讲堂邀请市肿瘤防治院、市疾控中心、市中心医院专家以《共同行动，科学抗癌抗癌》《三减三健，助力健康生活》《三高共管，六病同防》为主题，为市民普及了肿瘤防治、“三高”管理等知识。

对于职场人的健康需求，健康大讲堂邀请市疾控中心、市中医院专家以《预防职业病，劳动要健康》《颈椎问题不容忽视》为主题，讲解了职业病防治知识和颈椎保护有关知识。

讲堂上，来自我市各医疗卫生机构的知名专家结合工作经验，把专业知识讲通俗，将复杂道理弄简单，使枯燥内容变有趣，为群众带来了独到的疾病分析、防治办法、养生理念等知识。健康大讲堂活动自举办以来，备受市民喜爱，获得了较高影响力和美誉度。

市口腔医院高新区门诊部主任曹科钰获泰安市“人民满意优秀医师”称号

医术精湛 舒适化诊疗为口腔疾病患者解除病痛

本报讯（最泰安全媒体记者 颜凯 通讯员 刘昌翠）为庆祝2023年“中国医师节”，响应“勇担健康使命，铸就时代新功”的主题要求，深入挖掘行业典型，发挥会员示范引领作用，市医师协会举办第四届“人民满意十佳名医”评选活动，经过单位推荐、材料初审、社会投票、现场述职、专家评审，市口腔医院高新区门诊部主任曹科钰荣获2023年度泰安市“人民满意优秀医师”称号。

公益行动 全心全意为患者服务

市口腔医院是一所集医疗、预防、科研、教学于一体的市级口腔专科医院。2017年市口腔医院成立了高新区门诊部。曹科钰作为高新区门诊部带头人，带领门诊医护团队认真开展临床诊疗工作外，积极持续深入社区、学校、幼儿园，开展公益爱牙知识讲堂，普及口腔健康知识，免费为市民进行口腔检查、解疑答惑，为3至6岁幼儿提供免费涂氟，为6至12岁儿童提供免费窝沟封闭，建立口腔健康查体档案，对困难家庭治疗费进行减免，为种植牙患者免费拍片，定期为社区居民免费洗牙，为不方便出行的老人或行动不便的患者提供上门服务等众多公益活动。

技术精湛 专业诊疗更安全规范

曹科钰不断提升技术水平，在牙体牙髓病治疗领域辛勤耕耘17年，擅长牙髓病、根尖周病、牙周粘膜病治疗，解决困扰患者的“牙疼”“虫牙”等问题。他开展的显微根管治疗技术、树脂美学充填术、机动根管预备技术、热牙胶根管充填术、牙髓血运重建术等，可为患者提供更精准和精细化治疗。精湛的技术，配合国际先进的口腔诊疗设备，让高新区市民在“家门口”就能够享受到省级口腔专家的诊疗服务。

特色医疗 开拓创新让患者无忧

曹科钰不仅有全心为患者服务的精神，精湛的医术，更有开拓创新的魄力。口腔治疗不仅是疾病的治疗，对很多儿童甚至成人而言，更是心理的挑战，根据患者需求，门诊部较早开展舒适化诊疗，学习先进地区经验，引进舒适化无痛治疗项目。在治疗过程中，医生让患者吸入笑气消除紧张情绪，待患者完全放松后，医生再配合使用先进的无痛麻醉注射仪，精准注射，靶点给药，实现了全程无痛化舒适治疗。患者使用后反响良好，这一综合技术改变了害怕看牙患者以往的看牙体验和认

知。该技术已成熟安全广泛应用于牙周治疗、牙体治疗以及4岁以上儿童牙病的治疗，取得了显著成效。

敬业奉献 精心制定每位患者方案

曹科钰不忘从医誓言，牢记“一切以病人为中心”的理念，心系病人，为病人着想。他将“细心、耐心、放心、贴心、舒心”的“五心”服务理念融入到实际行动中，认真对待每个患者，倾听患者主诉，仔细询问病情，用生活语言去交流，让患者听得懂、记得住、做得对，只要是不可以挽救的牙齿，尽力劝说患者保留患牙，绝不一拔了之；根据患者具体情况，精心拟定适合患者的个性化的治疗方案，让患者看得明白、治得放心；考虑到远道而来的患者往返就诊不方便，主动加班加点成为常态，凭借严谨细致的工作态度和精湛的专业技术，为许多患者解除了口腔病痛。

为满足高新区市民日益提高的口腔就诊需求，曹科钰带领着技术过硬的医护团队，坚持“立足服务、突出特色、发展专科、树立品牌”的思想，为高新区群众提供全方位口腔健康服务，实现了口腔诊疗技术从传统经验医疗向现代精准医疗的历史性跨越，开创一条“品牌、公立、专业、规范”现代化口腔医疗发展之路。



曹科钰。 通讯员供图

曹科钰现任市口腔医院高新区门诊部主任、副主任医师，市口腔医院舒适化治疗带头人，也是全市较早开展舒适化诊疗的专家。自2006年参加工作以来，他凭借严谨的工作态度和精湛的专业技术，为上万名口腔疾病患者解除了病痛，先后获得医院“优秀共产党员”“先进个人”“工会先进分子”“优秀医师”“先进工作者”“口腔健康教育工作先进个人”等荣誉称号。2018年，曹科钰赴北京、重庆等地学习并开展舒适化无痛治疗，成为该院舒适化治疗带头人。2022年，曹科钰被聘为中华口腔医学会第三届镇静镇痛委员会委员，省医师协会牙体牙髓组第一届委员。

岱岳区妇幼保健院开展2023年世界母乳喂养知识培训班

加强母乳喂养咨询指导 促进婴幼儿健康成长



岱岳区妇幼保健院开展2023年世界母乳喂养知识培训班。

通讯员供图

本报讯（最泰安全媒体记者 刘英迪 通讯员 孙建华）8月1日至7日是第32个世界母乳喂养周，宣传主题为“助力职场家庭，促进母乳喂养”。为进一步做好母乳喂养宣传教育工作，加强母乳喂养咨询指导，促进婴幼儿健康成长，8月7日上午，岱岳区妇幼保健院（岱岳区第三人民医院）开展了2023年世界母乳喂养知识培训班。

课上，产二科主任董永莉用通俗易懂的语言，以图文并茂的方式

为到场的孕妇及家属们全方位普及了母乳喂养的方法和技巧以及相关知识，同时介绍了产科的特色优质服务和温馨的病区环境。

培训结束后，相关人员一同前往产科病房参观了高品质、多功能、个性化的家庭式产待一体化病房。孕妇从入院到出院，待产、分娩全过程都在同一间独立的病房内完成，无需忍受着宫缩的剧痛辗转病房、待产室和产房。特别是产床，既可以根据产程的需要调节各种功能体位，又可以变回舒

适的病床。

母乳喂养是婴儿营养和健康发育的最优选择，本次培训通过传播母乳喂养理念、知识和技能，帮助大家了解到母乳喂养的优点，深刻认识到母乳喂养的重要性，对助力职场哺乳期妇女更好、更方便实现母乳喂养起到了积极的推动作用。

下一步，岱岳区妇幼保健院（岱岳区第三人民医院）会以更加饱满的工作热情，载誉前行，为广大群众提供更加优质的医疗护理服务。